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Amtliche Nachrichten 
 

 

Gemeinderat 
 

Bericht aus der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates am 10. November 2025 
 

Top 1 Genehmigung Protokoll der letzten Sitzung 

Der Gemeinderat hat zur Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 13.10.2025 keine Einwendungen oder 

Anregungen und genehmigt dieses entsprechend. 
 

Top 2 Fragen von Einwohnern nach § 33 Abs. 4 GemO 

Es erfolgen keine Fragen von Einwohnern. 
 

Top 3 Gemeindewald Oggelshausen: Jahresplanung und Bewirtschaftungsplan 2026 

BM´in Brauchle erklärt die geplante größere Holzernte für das nächste Jahr. Vorgeschlagen wurde von der Forstbehörde, 

in 2026 mehr Holz zu ernten und zu verkaufen, da derzeit ein guter Preis erzielt werden könne. Darüber hinaus seien 

die Fichten krank. Eine Neubepflanzung der Flächen ist derzeit nicht geplant.  

Ohne Beratung erfolgt der einstimmige 

Beschluss:  

Der Gemeinderat beschließt, 

1. den Haushaltsplan analog Anlage 1 dieser Sitzungsvorlage. 

2. Die Bürgermeisterin wird ermächtigt, alle hierfür erforderlichen Handlungen vorzunehmen. 
 

Top 4 Prüfprozess des Landes zur Einrichtung eines Biosphärengebietes Allgäu-Oberschwaben  

 Entscheidung der Gemeinde Oggelshausen über den Verbleib im Suchraum 

BM´in Brauchle merkt an, dass hierzu in jüngster Vergangenheit mehrere Pressemeldungen und Informationen 

erschienen seien. Auch verschiedenste Veranstaltungen fanden hierzu statt. 

Es folgt eine ausführliche Information über die rechtlichen Grundlagen, die Entwicklungen des Prozesses seit 2021 sowie 

die Auswirkungen und Regelungen, die damit verbunden sein können. 

Nach kurzem Austausch ergeht der einstimmige 

Beschluss 

Der Gemeinderat beschließt, 

1. den Ausstieg der Gemeinde Oggelshausen mit ihrem Gemeindegebiet aus dem Prüfprozess des Landes zur 

Einrichtung eines Biosphärengebiets „Allgäu-Oberschwaben“ 

2. Die Bürgermeisterin wird beauftragt, die Entscheidung den betreffenden Stellen mitzuteilen. 
 

Top 5 Kreditaufnahme der Gemeinde Oggelshausen 

Kämmerer Matthias Schmid führt aus, dass von der im Haushalt enthaltenen Kreditermächtigung in Höhe von 1.330.000 

Euro nunmehr aufgrund eines verbesserten Zuschussrahmens bei der KiTa-Erweiterung und einer leicht positiveren, 

finanziellen Entwicklung des Gemeindehaushalts im laufenden Jahr nur noch 1.050.000 Euro an Kreditmitteln 

aufgenommen werden müssten. 

Für die Investition in Soziale Infrastruktur, worunter auch bauliche KiTa-Maßnahmen zu fassen sind, bieten insbesondere 

die L-Bank und auch die KfW zinsvergünstigte Darlehen von rd. -0,5 % unter dem aktuellen Zinsniveau an. Das 

wirtschaftlichere soll nach Ansicht der Verwaltung beantragt und in Anspruch genommen werden. 

Es erfolgt folgender einstimmige 

Beschluss: 

Der Gemeinderat beschließt. 

1. Dem Kreditangebot der L-Bank (Variante I mit Zinssatz von 2,83 %; Stichtag 10.11.2025 und 20-jähriger Laufzeit 

sowie 10-jähriger Zinsbindung) mit einem Volumen von 1.050.000 Euro wird zugestimmt. 

2. Die Bürgermeisterin wird ermächtigt, die hierfür erforderlichen Handlungen vorzunehmen. 
 

Top 6 Bekanntgaben der Bürgermeisterin 

• Teilfortschreibung Windenergie 

BM`in Brauchle informiert darüber, dass derzeit die 2. Öffentlichkeitsbeteiligung durchgeführt werde. Diese sei noch 

terminiert bis 09.12.2025. Detaillierte Informationen seien im Internet unter www.rvdi.de erhältlich. Eine Stellungnahme 

file://///192.168.10.54/Arbeitsdaten/OGH_Verwaltung/AMTSBLATT/047%20Bekanntmachungen%20und%20Informationsdienst/2023/1.%20Januar/info@oggelshausen.de
http://www.rvdi.de/
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der Gemeinde sei noch bis 09.12.2025 möglich.  

Die Gemeinde Oggelshausen sei von den Planungen von Windenergievorrangflächen laut den Planunterlagen nicht 

direkt betroffen. Daher könne aus ihrer Sicht eine Stellungnahme ohne Einwände abgegeben werden. Dem schließt sich 

der Gemeinderat an. 

• BGE-Endlagersuche für Atommüll 

Bei der Suche nach einem Endlager für Atommüll habe die Gemeinde die Nachricht erhalten, dass Oggelshausen 

aufgrund der vorhandenen Gesteinsarten nicht geeignet sei, so BM´in Brauchle. 

Nähere Informationen sollen für alle wieder ca. Mitte/‘Ende 2027 bereitstehen. 

BM´in Brauchle informiert zu den langfristigen Zielen des Bundes, dass eine Endlagerung im Jahr 2050 festgelegt und 

dann ein Endlager errichtet werden soll.  

• Aktuelle Daten zur Flüchtlingsunterbringung in Oggelshausen 

Die Gemeinde wurde vom Landratsamt über die aktuellen Aufnahmequoten informiert. Demnach hat Oggelshausen noch 

ein Aufnahmesoll von 6 Personen. Die Gemeinde hat derzeit jedoch keine weitere Unterbringungsmöglichkeit.  
 

BM’in Brauchle informiert über einen nichtöffentlich gefassten Beschluss in der Gemeinderatssitzung am 13.10.2025. 
 

Top 7 Fragen aus dem Gemeinderat 

Aus dem Gemeinderat wird der Sachstand zur Lieferung des neuen Feuerwehrfahrzeugs erfragt. 

BM´in Brauchle erläutert, dass seitens der Verwaltung häufig nachgefragt werde, jedoch bisher kein Liefertermin genannt 

werden konnte. Sie hoffe allerdings, dass das Fahrzeug baldmöglichst geliefert wird. Die Verlängerung der Fördermittel 

konnte erreicht werden. 

Es erfolgen keine weiteren Fragen. 
 

Top 8 Verschiedenes 

• Baumaßnahme Breitband – aktueller Sachstand 

BM´in Brauchle informiert über den Verlauf des Glasfaserausbaus in Oggelshausen. Noch im Dezember würden die 

noch ausstehenden Hausanschlüsse im aktuellen Ausbaubereich vorgenommen. Je nach Witterung können dann 

eventuell Mitte Februar die Bauarbeiten wieder aufgenommen werden.  

Um die unzufriedenstellende Reparatur der L280 Richtung Stafflangen kümmert sich der Auftraggeber mit der 

ausführenden Firma. Eine 2. unebene Stelle in Höhe der Einfahrt des Amselweges soll diesbezüglich geprüft werden. 
 

• Baumaßnahme Hochbergstraße – aktueller Stand 

Die Aufbringung des Feinbelags in der Hochbergstraße liegt im Zeitplan. Ende dieser Woche soll der Asphalt aufgebracht 

werden. Die Einfahrt Storchenweg/Hochbergstraße wird in dem Zuge ebenfalls verbessert, so dass künftig das 

Oberflächenwasser links und rechts in die vorhandenen Schächte ablaufen könne.  
 

• Baumaßnahme Abwasseranschluss Bahnstock- aktueller Sachstand 

Die Baumaßnahme zum Abwasseranschluss Bahnstock ist abgeschlossen. Eine Abnahme wird zeitnah erfolgen.  
 
 

Informationen der Gemeindeverwaltung 
 

Einladung zum Volkstrauertag 2025 in Oggelshausen 

Wir laden Sie am diesjährigen Volkstrauertag am Sonntag, 16. November um 10.15 Uhr herzlich zur Gedenkfeier mit 

anschließender Kranzniederlegung am Kriegerdenkmal ein. 

Gedenken Sie gemeinsam mit Vertretern der Gemeinde, der Kirche 

und der Vereine den Opfern von Gewalt, Terror und Vertreibung, von 

Krieg und Nachkriegszeit. Und lassen Sie uns gemeinsam für 

Frieden in der Welt beten. 

Ablauf: 

09.50 Uhr: Treffen der Prozessionsteilnehmer am Rathaus, hierzu ist 

jeder herzlich eingeladen. 

10:00 Uhr: gemeinsame Prozession zur Kirche, begleitet von der 

Freiwilligen Feuerwehr, den Fahnenträgern und der Musikkapelle. 

10:15 Uhr: Wortgottesfeier, musikalisch gestaltet vom Kirchenchor. 

Im Anschluss an die Wortgottesfeier: Kranzniederlegung am 

Kriegerdenkmal, musikalisch umrahmt von der Musikkapelle. 

Anschließend bewirtet wieder unsere Freiwillige Feuerwehr das Dorfgemeinschaftshaus und lädt zum Mittagessen, 

Kaffee und Kuchen sowie zum Verweilen ein. Wir laden alle herzlich ein, diesen Gedenktag gemeinsam zu begehen und 

damit ein Zeichen für Frieden in der Welt und in unserem Land zu setzen. 

Ihre Irene Brauchle 

Bürgermeisterin 
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Papiertonne: 

Freitag, 28.11.2025 

Gelber Sack: 

Montag, 01.12.2025 

Restmüll: 

Mittwoch, 19.11.2025 
 

     

Ärztlicher Bereitschaftsdienst:  

Kostenfreie Rufnummer: 116 117 oder online über das „Patienten-Navi“ unter www.116117.de 

(allgemein-, kinder-, augen- und HNO-ärztlicher Bereitschaftsdienst) 

Bereitschaftspraxis:  

Samstag, Sonntag, Feiertag: 09:00 bis 19:00 Uhr; Sana MVZ Stadt Biberach GmbH, Marie-Curie-Str. 6, 88400 Biberach 
 

Kinderärztliche Bereitschaftspraxis Ulm 

Universitätsklinik für Kinder- und Jugendmedizin, Eythstraße 24, 89075 Ulm 

Öffnungszeiten: Montag bis Freitag 19:00 Uhr bis 22 Uhr, Samstag, Sonntag, Feiertag: 09:00 Uhr bis 21:00 Uhr.  
 

Zahnärztlicher Notfalldienst 

Den zahnärztlichen Notfalldienst erreichen Sie unter der Tel. 01801 / 116 116 (0,039 €/min). 
 

Apothekennotdienst: 

Samstag, 15.11.2025 Alte Apotheke, Wilhelm-Schussen-Str. 23, 88427 Bad Schussenried, Tel.: 07583 - 8 47 

Sonntag, 16.11.2025 Stadt-Apotheke Ochsenhausen, Marktplatz 32, 88416 Ochsenhausen, Tel.: 07352 - 81 31 
 

ewa-Netze – Störungsmanagement 

Störungen oder Meldungen im Bereich Wasserversorgung direkt an die Leitstelle: 07351 90 30. 

 

Hier endet der amtliche Teil. 

 

Irene Brauchle 

Bürgermeisterin 
 

Kirchliche Mitteilungen 
 

 

Pfarrkirche St. Laurentius/St. Agatha - - Gottesdienste: 
 

Samstag, 15. November 25 18.30 Uhr Cäcilienfeier -mitgestaltet von den Kirchenchören der Seelsorgeeinheit- 

Sonntag,  16. November 25 10.15 Uhr Wort-Gottes-Feier mit Kommunionspendung 

  -anschließend Gefallenenehrung- 

Mittwoch, 19. November 25 18.00 Uhr Rosenkranz 18.30 Uhr Abendmesse  

 

Gesprächskreis für Pflegende Angehörige 

Der Gesprächskreis für Pflegende Angehörige lädt am Dienstag, den 18. November 2025, um 14:00 Uhr, zum Thema: 

Alles Wichtige rund um das Thema Inkontinenz ins Bischoff- Sproll- Gemeindehaus, Weiherstrasse 43, nach Bad Buchau 

ein. Michael Schröter, Mitarbeiter bei der Firma PMZ, lädt zu einem informativen Vortrag zum Thema Inkontinenz ein. Er 

gibt einen kurzen, verständlichen Überblick über die Ursachen und verschiedenen Arten der Inkontinenz - dabei bringt 

er sein Fachwissen als Experte ein, inklusive der verfügbaren Materialien und Hilfsmittel. Des Weiteren informiert er über 

die Kosten: Welche Ausgaben entstehen und wie können diese durch Kostenträger, wie zum Beispiel Rezepte, 

übernommen werden? Der Vortrag richtet sich an alle, die sich informieren möchten und offene Fragen zum Thema 

haben. Herr Schröter freut sich auf einen interessanten und aufschlussreichen Austausch. Die Veranstaltung ist 

kostenfrei und für alle Interessierten aus Bad Schussenried, Bad Saulgau, Bad Buchau und Umgebung. Eine Anmeldung 

ist nicht erforderlich. Informationen sind erhältlich beim Fachdiensten Hilfen im Alter der Caritas Biberach- Saulgau, 

Andrea Müller, Tel. 07351 8095190, über BCS-HIA@caritas-dicvrs.de oder unter www.basisversorgung-biberach.de. 

 

     

Versöhnungsnachmittag der Seelsorgeeinheit am 23.November In Oggelshausen 

Am Sonntag, den 23. November 2025 um 15.00 findet in der Pfarrkirche in Oggelshausen ein Versöhnungsnachmittag 

für die ganze Familie statt. Nach einem Impuls von Pater Hubertus Freyberg aus Leutkirch besteht die Möglichkeit zur 

Beichte bei verschiedenen Priestern. Kinder ab der 3. Klasse sowie die Erstkommunionkinder der Seelsorgeeinheit sind 

zu einer kurzen Einstimmung mit Pfr. Martin Dörflinger und Pfr. Manfred Rehm im Schullandheim eingeladen, 

anschließend haben sie die Möglichkeit zur Beichte bei verschiedenen Priestern. Kleinere Kinder, bis zur 3. Klasse, 

werden im Pfarrstadel, unmittelbar neben der Kirche, von einem jungen motivierten Team betreut und befassen sich 

ebenfalls mit dem Thema Versöhnung. Danach wird ein tolle Kreativprogramm für Groß und Klein angeboten. Auch 

unsere Schreiner werden in der Werkstatt wieder mit einem Werkangebot auf die jungen Besucher warten. Eine Band 

wird den Nachmittag musikalisch gestalten und jeder ist herzlich zum Mitsingen bei der eucharistischen Anbetung 

eingeladen. Gebetsteams beten gern für Ihr persönliches Anliegen. Im Anschluss wird ein Versöhnungsfest gefeiert mit 

Beichtzettelfeuer und gemütlichem Zusammensein bei Kaffee und Kuchen. Der Nachmittag endet mit dem 

Eucharistischen Segen um 18.00 Uhr. Sie sind herzlich willkommen!! 

http://www.116117.de/
mailto:BCS-HIA@caritas-dicvrs.de
http://www.basisversorgung-biberach.de/
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Sternsinger sind Glücksbringer 
Am 06. Januar sind traditionell Sternsinger im Dorf unterwegs, um den Menschen die Botschaft der Heiligen Drei 

Könige und deren Segenswünsche ins Haus zu bringen. 20 - C + M + B - 26 

„Schule statt Fabrik – Sternsingen gegen Kinderarbeit“ lautet das Motto der Sternsinger-Aktion 2026. 

Um die Tradition weiterleben lassen zu können, suchen wir vom Kirchengemeinderat 

• Kinder ab der 3. Klasse (jüngere Kinder nur zusammen mit älteren Geschwisterkindern), 

• Jugendliche und 

• junge Erwachsene und  

• erwachsene Begleitpersonen, 

die als Sternsinger den Segen in die Häuser bringen. 

Der Tag beginnt mit der Aussendung der Sternsinger im Gottesdienst. Während des 

Tages stehen Betreuer im Pfarrstadel zur Verfügung, es gibt einen Mittagsimbiss. 

Fragen und Anmeldungen sind schriftlich, per Mail oder whats app an Julika Hecker und 

Susanne Maier möglich. Für eine schriftliche Anmeldung steht Ihnen auch der in der 

Kirche angebrachte Briefkasten zur Verfügung 

Julika Hecker: julika.hecker@online.de oder 01523 1907450 

Susanne Maier: susannemaier.1@web.de oder 01575 5219217 

Wir freuen uns über viele Anmeldungen bis spätestens 01. Dezember 2025 

Kirchengemeinderat Oggelshausen 

     

St. Martin – Laternenumzug 

Am 7. November 2025 lud der Kindergarten Oggelshausen gemeinsam mit dem Elternbeirat zum St.-Martinsfest ein – 

mit Laternenumzug, Martinsspiel und ganz viel Musik. Schon Wochen zuvor hatten die Kinder im Kindergarten eifrig 

Laternen gebastelt, Laternenlieder geübt und einen Lichtertanz vorbereitet. Die „Maxis“ studierten zusätzlich mit 

verschiedenen Instrumenten eine musikalische Geschichte ein.   

In der von Frau Wendt-Lamparter gestalteten Andacht in der Kirche war es endlich soweit, dass die Kinder ihr Eingeübtes 

vortragen konnten. Stolz präsentierten die Kinder ihre leuchtenden Laternen auch anschließend beim Umzug durch die 

Straßen. Dieser wurde von St. Martin auf seinem Pferd angeführt. Auf dem Schulhof folgte das Martinsspiel, das vom 

Elternbeirat organisiert und von der Jugendkapelle des Musikvereins Oggelshausen musikalisch begleitet wurde. 

Beim anschließenden gemütlichen Beisammensein gab es heiße Getränke sowie süße und herzhafte Leckereien. 

Natürlich durfte auch die traditionelle, gebackene Martinsgans vom KGR Oggelshausen für die Kinder nicht fehlen. 

Ein herzliches Dankeschön an alle, die zu diesem wunderschönen Abend beigetragen haben und ein besonderer Dank 

für die zahlreichen Spenden für den Kindergarten!  

 

     

Gottesdienst zum Weinfest 

Vor dem Weinfest des Musikvereins Oggelshausen fand am 8. Nov. 2025 ein festlicher Gottesdienst mit Herrn Pfarrvikar 

König statt, der vom Musikverein musikalisch mitgestaltet wurde. Schon beim Einzug beeindruckten die vier Sängerinnen 

und Sänger des Vereins mit dem Lied „Bahnt einen Weg unserem Gott“ und harmonierten dabei perfekt mit den 

Instrumenten.  Auch im weiteren Verlauf des Gottesdienstes sorgten die Musikerinnen und Musiker für eine besondere 

Atmosphäre. Mit modernen Arrangements und viel Gefühl interpretierten sie Kirchenlieder wie „Irische Segenswünsche 

– Möge die Straße uns zusammenführen“ und „Da berühren sich Himmel und Erde“. Unter der Leitung von Herrn Bentele 

zeigte der Musikverein eindrucksvoll, dass Kirchenmusik berühren und auch begeistern kann – und dass Mitsingen 

ausdrücklich erwünscht war. Ein herzliches Vergelt’s Gott an Herrn Pfarrvikar König und den Musikverein, insbesondere 

an die Sängerinnen, Sänger und den Dirigenten, für die schwungvolle und inspirierende musikalische Gestaltung!  

      

Evangelische Kirche 

Gottesdienste: Sonn- und feiertags laden wir um 9:15 Uhr zum Gottesdienst in die Evangelische Kirche, Karlstraße 11, 

ein. Auf unserer Webseite https://www.evkirche-badbuchau.de finden Sie weitere Hinweise.  
 

Kindergarten St. Josef 
 

VIELEN DANK!  

Wir blicken auf ein sehr schönes St. Martinsfest am 7. November 2025 zurück. Der Elternbeirat des Kindergartens sowie 

das Kindergartenteam möchten sich bei den Eltern für die vielen tollen Häppchen, die Mithilfe beim Auf- und Abbau 

sowie der Buffetüberwachung am St. Martinsfest bedanken. Ebenso bedanken wir uns bei der Freiwilligen Feuerwehr 

für das Absichern unserer Straßen, Frau Wendt-Lamparter für die Andacht in der Kirche, den Jungmusikanten des 

Musikvereins für die schöne musikalische Begleitung und der Kirchengemeinde für die Bereitstellung der Martinsgänse. 

Ein herzliches Dankeschön an alle für die großzügigen Spenden in Höhe von 416,50 €, die wir an diesem Abend 

sammeln durften. Das Geld haben wir dem Kindergartenteam übergeben. Es war ein sehr schönes und gelungenes St. 

Martinsfest.  Viele Grüße                                                                                                  der Elternbeirat des Kindergartens 

mailto:julika.hecker@online.de
mailto:susannemaier.1@web.de
https://www.evkirche-badbuchau.de/
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Feuerwehr Oggelshausen 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Grundschule Oggelshausen 
 
 

 

Herbstfest an der Grundschule Oggelshausen 

Am Dienstag, den 4. November 2025, startete um 14 Uhr das diesjährige Herbstfest der 

Grundschule Oggelshausen. Bei strahlendem Herbstwetter versammelten sich alle Kinder, 

Eltern, Lehrkräfte und Gäste auf dem Schulgelände. Nach 

einer herzlichen Begrüßung durch die Schulleiterin Frau 

Sobotta eröffnete die Schulgemeinschaft das Fest mit 

einem abwechslungsreichen Programm. Die Kinder der 

Klassen 1 bis 4 präsentierten mit Begeisterung Lieder, 

Gedichte und ein Herbst-Rhythmical. Die 

Programmpunkte studierten sie in den vergangenen 

Wochen mit ihren Lehrerinnen Frau Jutz und Frau Fröhner 

ein. Der Applaus war groß – und man spürte deutlich den 

Stolz und die Freude der Kinder über die gelungenen 

Darbietungen. 

Im Anschluss erwartete die Besucher ein buntes Buffet, das vom Elternbeirat 

organisiert und mit vielen liebevoll zubereiteten süßen und herzhaften Leckereien 

bestückt war. Auch für Kaffee und Getränke war bestens gesorgt. Während sich die 

Erwachsenen angeregt unterhielten, spielten die Kinder auf dem Pausenhof oder 

beteiligten sich an den Bastelaktionen wie Windlichter und Windspiele. Das Fest bot eine wunderbare Gelegenheit, in 

ungezwungener Atmosphäre miteinander ins Gespräch zu kommen und das Gemeinschaftsgefühl an der Schule weiter 

zu stärken und zu vertiefen. Ein herzliches Dankeschön gilt allen Helferinnen und Helfern, die durch ihre tatkräftige 

Unterstützung, ihre Zeit und ihre Beiträge zum Buffet diesen schönen Nachmittag ermöglicht haben.  
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Vereine 
 

 

Kirchenchor Oggelshausen 
 

Cäcilientreffen der Kirchenchöre 

Mit einem von allen 6 Kirchenchören der Seelsorgeeinheit gestalteten Gottesdienst gedenken diese am 

Samstag, dem 15.11.2025 um 18.30 Uhr in unserer Pfarrkirche in Oggelshausen der heiligen Cäcilia, der Patronin der 

Kirchenmusik. Nach dem Gottesdienst treffen sich die Chöre zu einem gemütlichen Beisammensein im 

Dorfgemeinschaftshaus. 
 

 

     
 

Musikverein Oggelshausen e.V. 

Oggelshausen feiert das 22. Weinfest - Acht Kandidaten für die Wahl zur Weinhoheit 

Am Samstag, dem 08. November fand in Oggelshausen das Weinfest des Musikvereins im Dorfgemeinschaftshaus statt. 

Auftakt für das Weinfest war ein Gottesdienst in der Kirche. Wie in den Jahren zuvor wurde der Gottesdienst vom 

Musikverein musikalisch gestaltet. Vier Musikerinnen und Musiker tauschten dabei ihr Instrument gegen ein Mikrofon 

und übernahmen bei einigen Stücken den Gesangspart. Wie bereits im letzten Jahr unterhielt die Gruppe „Doppelter 

Binokel“ die Gäste im vollbesetzten Saal mit abwechslungsreicher Volks-, Blas- und Tanzmusik. Nach der ersten 

Musikrunde wurde die diesjährige Weinhoheit gekürt. Die zwei Kandidatinnen und sechs Kandidaten stellten sich einigen 

Fragen rund um das Thema Wein und den Musikverein. Die 

meisten richtigen Antworten gab Taylan aus Bad Buchau und 

sicherte sich damit den Titel der Oggelshauser Weinhoheit 2025. 

Kulinarisch wurden die Gäste mit Weinen aus der 

Weinerlebnisregion Rheinhessen sowie Elsässer Flammkuchen, 

Tellersulz und klassischen und vegetarischen Vesperplatten 

verköstigt. Fester Bestandteil des Weinfests ist der Auftritt des 

Alleinunterhalters Reinhold, der die Gäste auch in diesem Jahr bis 

in die frühen Morgenstunden mit seinem Schlagerprogramm sehr 

gut unterhielt und für eine volle Tanzfläche sorgte. 

Wir bedanken uns für Ihren Besuch und freuen uns darauf, Sie bei unseren nächsten Veranstaltungen wieder begrüßen 

zu dürfen: Am Sonntag, dem 21. Dezember spielt der Musikverein im Dorfgemeinschaftshaus ein Adventskonzert mit 

Vorstellung unseres neuen Dirigenten Edwin Bentele. Freuen Sie sich auf weihnachtliche Klänge, Weihnachtslieder zum 

Mitsingen sowie Punsch, Glühwein und Waffeln. 
 

     
 

 

Sportverein 1932 Oggelshausen e.V. 

SVO-Nachrichten 

Aktiver Fußball 

2:2-Auswärtspunkt für SG1, 4:0-Auswärtssieg für SG2! Gegen einen starken und technisch versierten Gegner Wacker 

Biberach ging unsere 1. Mannschaft zweimal in Führung (Eigentor, Fabian Baur), hatte jedoch schwer zu kämpfen, um 

gegen einen guten Gegner tapfer dagegen zu halten. Unterm Strich freuen wir uns über einen etwas glücklichen, aber 

hart erarbeiteten Auswärtspunkt. Mit 15 Punkten steht SG1 auf dem 9. Tabellenplatz und spielt am kommenden Sonntag 

um 14.30 Uhr gegen den Tabellenzweiten Warthausen/Birkenhardt. Der Gegner hat bereits 30 Punkte auf dem Konto 

und es erwartet uns sicherlich ein knackiges und interessantes Spiel. Einen schönen Lauf hatte SG2 beim Auswärtsspiel 

gegen Warthausen/Birkenhardt II und lag bereits zur Halbzeit mit 4:0 in Führung. Antonio Vötsch, Ibrahima Camara (2) 

und Maurice Schmid erzielten die Treffer zu einem schönen und sicherlich nicht ganz erwarteten Auswärtssieg ☺. SG2 

konnte 2 Tabellenplätze gut machen und steht momentan mit 10 Punkten auf dem 8. Platz der Tabelle. Am kommenden 

Sonntag tritt SG2 um 12.15 Uhr gegen das momentane Tabellenschlußlicht Steinhausen-Rottum II an. Beide Spiele 

(SG2 und SG1) finden auf dem Kunstrasen in Bad Buchau statt. 
 

Jahreshauptversammlung (EINLADUNG) 

Unsere diesjährige Jahreshauptversammlung findet am Freitag, 21.11.25 um 19.30 Uhr in unserem Vereinsheim statt. 

Wir laden hiermit recht herzlich ein und freuen uns auf zahlreichen Besuch durch unsere Mitglieder, Spieler, Freunde, 

Fans und Gönner! 
 

Info Beitragseinzug 

Mit der Gläubiger-ID DE84ZZZ00001064099 und der entsprechenden Mandatsreferenz (jeweilige Mitgliedsnummer) 

werden wir die Mitgliedsbeiträge 2025 im Vorfeld der JHV wie üblich mittels SEPA-Lastschrift einziehen. 

http://poetrychoirs-comenius.wikispaces.com/POLISH-MUSIC
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Sportheim 

Eine schöne Privatfeier einer Oggelshauser Familie konnten wir vergangenen Samstag in unserem Sportheim abhalten 

und freuen uns, dass unser diesbezügliches Angebot (Privatfeiern im Sportheim) so rege angenommen wird!  

  

Bilder privat 

 

1) Wirtsteam in 

entspannter Ruhe vor 

dem Sturm 

 

 

 

 

 

        2) Party in vollem 

Gange 
 

 
 

Monatlicher Stammtisch am kommenden Samstag ab 18.00 Uhr 

Zum nächsten monatlichen Stammtisch - zur und nach der Sportschau - laden wir alle unsere Stammtischfreunde und 

sonstigen Gäste wieder recht herzlich ein und freuen uns auf zahlreiches Kommen.  
 

Terminvorschau 

SG1 = Bad Buchau-Oggelshausen-Kanzach I (Aktive) / SG2 = Bad Buchau-Oggelshausen-Kanzach II (Aktive) 

SG Federsee = Bad Buchau-Oggelshausen-Dürmentingen-Betzenweiler (Jugend) 

Fr. 14.11.25 18.00 Uhr SG Daugendorf - SG Federsee I (D1) 

Fr. 14.11.25 18.30 Uhr Training Aktive (Bittelwiesen) 

Fr. 14.11.25 19.00 Uhr Training AH/FZM 

Sa. 15.11.25 09.30 Uhr Hallen-Bezirksturnier in Schwendi (E) 

Sa. 15.11.25 11.15 Uhr SG Krauchenwies - SG Federsee II (D2) 

Sa. 15.11.25 18.00 Uhr Monatlicher Stammtisch (Sportheim) 

So. 16.11.25 09.30 Uhr Hallen-Bezirksturnier in Hochdorf (D) 

So. 16.11.25 12.15 Uhr SG2 - Steinhausen-Rottum II (Aktive) (Bittelwiesen) 

So. 16.11.25 14.30 Uhr SG1 - Warthausen/Birkenhardt (Aktive) (Bittelwiesen) 

Mo. 17.11.25 19.00 Uhr SG Federsee - SG Schmeien (B) (Betzenweiler) 

Mi. 19.11.25 19.00 Uhr Kassenprüfung zur JHV 

Fr. 21.11.25 19.30 Uhr Jahreshauptversammlung (Sportheim) 

Montags  18.15 Uhr Breitensport (World Jumping) (Turnhalle) 

Montags  19.30 Uhr Breitensport (Fit durchs Jahr) (Turnhalle) 

Mittwochs  17.30 Uhr Breitensport (Cheerleaders) (Turnhalle) 

Donnerstags  18.15 Uhr Breitensport (Yoga) (Turnhalle) 

Sonntags  09.30 Uhr Breitensport (Pilates) (Turnhalle) 

Kurzfristige Änderungen - insbesondere im Bereich Breitensport - sind natürlich jederzeit möglich und werden mit den 

Teilnehmern direkt abgesprochen! 
 

SV 1932 Oggelshausen e.V.  

 

Das Kreisforstamt informiert 
 

 

Das Kreisforstamt bietet im November den Praxisworkshop an – noch Plätze frei 

Im November bietet das Kreisforstamt den Praxisworkshop zum Thema „Jungbestandspflege im Nadelholz“ an. 

„Jungbestandspflege im Nadelholz“ am Donnerstag, 27. November 2025 

Vom Treffpunkt in Oggelshausen aus geht es zum praxisorientierten Workshop „Jungbestandspflege im Nadelholz“, 

der am Donnerstag, 27. November 2025 von 13 bis 16.30 Uhr im Forstrevier Federsee stattfindet. Themen sind die 

schematische und fachgerechte Pflege junger Nadelholzbestände sowie waldbauliche Entscheidungen. Zudem werden 

Werkzeugkunde und Arbeitsschutz behandelt. Eine Einweisung in Arbeitsweisen mit Freischneidegeräten und leichten 

Motorsägen runden das Programm ab. Die Teilnahmegebühr beträgt 40 Euro.  

Für die Veranstaltung ist eine zeitnahe Anmeldung über die Homepage www.biberach.de/kreisforstamt-veranstaltungen 

oder telefonisch unter 07351 52-7020 erforderlich. Der Praxisworkshop erfordert als Voraussetzung einen bereits 

absolvierten Motorsägen-Grundlehrgang. Das Mindestalter für den Workshop beträgt 18 Jahre. 

http://www.biberach.de/kreisforstamt-veranstaltungen
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Das Landratsamt informiert 
 

Abfuhrkalender 2026 steht ab sofort zum Download von der Homepage und in der Abfall App bereit 
Für das Jahr 2026 sind die Abfuhrkalender ab sofort in der Abfall App Biberach und auf der Homepage unter 

www.biberach.de/abfuhrkalender verfügbar. Das bietet den Bürgerinnen und Bürgern die Möglichkeit, frühzeitig ihre 

Entsorgungstermine einzusehen. Mit diesem Schritt soll der Papierverbrauch weiter gesenkt und die Nachfrage nach 

gedruckten Exemplaren reduziert werden. 

Die Abfall App erinnert Bürgerinnen und Bürger an die Abfuhrtermine und bietet die Möglichkeit, Sperrmüllanträge digital 

zu stellen. Außerdem informiert die App per Push-Nachricht, wenn es zu kurzfristigen Änderungen bei der Müllabfuhr 

kommt. Jeder Nutzer kann die Funktionen individuell anpassen und entscheiden, ob nur die Terminerinnerungen 

angezeigt werden sollen oder auch die redaktionellen Informationen. Hier gibt der Abfallwirtschaftsbetrieb (AWB) zum 

Beispiel Tipps zur richtigen Mülltrennung oder informiert, wenn ein Müllfahrzeug ausfällt. Mittlerweile nutzen etwa 60 

Prozent der Haushalte die digitale Lösung, das sind etwa 52.000 und damit 19.000 mehr als noch vor einem Jahr.  

Bürgerinnen und Bürger, die weiterhin gedruckte Kalender bevorzugen, können diese wie gewohnt auf der Homepage 

des Abfallwirtschaftsbetriebs in Form von PDF-Dateien abrufen. Wer keinen Zugang zum digitalen Angebot hat, 

bekommt gedruckte Abfuhrkalender ab Anfang/Mitte Dezember im Rathaus der jeweiligen Gemeinde. Auch die 

Abfallinfos werden in gedruckter Form in den Rathäusern ausgegeben.  

„Wir bedanken uns bei allen Bürgerinnen und Bürgern, die die digitalen Angebote bereits nutzen. Im Laufe des Jahres 

haben wir die App, gemeinsam mit dem Anbieter, graphisch weiterentwickelt, sodass sie eine ansprechende Plattform 

für alle Themen der Abfall- und Kreislaufwirtschaft geworden ist. Aus den Kundengesprächen wissen wir, dass vor allem 

das Abfall-ABC sehr beliebt ist“, erklärt Frank Förster, Betriebsleiter im Abfallwirtschaftsbetrieb. 

Bürgerinnen und Bürger sind herzlich eingeladen, sich mit konstruktiver Kritik oder für weitere Informationen an den 

Ansprechpartner im Abfallwirtschaftsbetrieb, Stefan Schreiber, Koordinator für Kreislaufwirtschaft, zu wenden.  
 

Stellenanzeigen 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

Anzeigen 
 

 

 

 

www.biberach.de/abfuhrkalender

